
Mnogo se gleda na ljudskošolsko mladino, Z ve
likimi gmotnimi žrtvami se gradijo za njo lepe, zdra
ve učilnice, plačujejo se mnogoštevilni učitelji, pišejo 
se za nje modre in kratkočasne knjige, zlagajo dobre 
in slabe pesmi, a le malo se pazi na njih želodček. In 
vendar je toliko gladnih želodčkov po naših ljudsko
šolskih klopeh! Posebno po zimi. Ljubitelji ptic snu
jejo posebna društva, da preskrbljajo po zimi drobne 
ptičice s potrebnim živežem. Naše male otroke pa pu
stimo gladovati. Mnogi od nas ve iz lastne izkušnje, 
kako hudo je prenašati pomanjkanje. „Odpri oči, saj 
me poznaš, saj bil sem včasih tvoj pajdaš!" govori 
glad iz mladih let k nam. 

Za razvoj človeškega telesa je neizmerne važ
nosti dobra in tečna hrana, zaužita ob pravem času. 
Zlasti v dobi razvoja — in šolska doba spada sem — 
je hrana odločilnega pomena za vse nadaljno življe
nje. Kaj pa vidimo večkrat na naših ljudskih šolah? 
Otroku primanjkuje redne hrane ravno takrat, ko se 
razvija in začne tudi duševno delati. Otroci, ki so do
ma v vaseh, oddaljenih po več ur daleč od šole, osta
nejo opoldan brez vsake hrane ali pa vsaj brez gor
ke hrane. Zjutraj morajo hoditi po več ur daleč, zve
čer se zopet vračati, včasih ob najslabšem vremenu. 
Ni čuda, da začno marsikatera šibka telesca hirati. 
Brezdvomno upliva tudi slabo na otrokovo zmožnost, 
slediti pouku. 

Za vse imamo denar, za alkohol, za veselice, / 
potovanja, a za dobre namene pa je na svetu sila ma
lo denarja. Vsak stiska svoj vinar in noče ž njim na 
svetlo, ako se od njega zahteva, da stori dobro delo. 
Ljubi svojega bližnjega kakor samega sebe, ta del 
božje zapovedi je v sedanjem, s svobodomiselstvom 
napojenem času, zelo pozabljen. Sebe ljubimo in žrt
vujemo vse, svojega bližnjega pa ne vidimo, posebno 
kadar je v bedi in pomanjkanju. 

Najprimernejše, da se pomaga lačni ljudsko
šolski mladini, so šolarske kuhinje, ki preskrbe ubo
gim otrokom in otrokom iz oddaljenih selišč opoldan 
gorko in tečno hrano. Sedaj je čas, da se ustanavlja
jo, sedaj je tudi čas, da se že ustanovljene na novo 
ožive. Naša stranka je storila marsikaj dobrega za 
Slovenski Štajer, zanesla navdušenje med narod za 
marsikojo dobro in plemenito stvar. Naj tudi klic za 
ustanavljanje šolarskih kuhinj ne gre mimo src na
ših pristašev. 

Letošnji katoliški shod v Ljubljani, ki je dal to
liko krasnih nasvetov, tudi na šolarske kuhinje ni po
zabil. Sprejel je tale sklep: 

Lačna mladina. 
Ker so vsled ozkosrČne razlage državnega šol

skega zakona otroci iz krajev, ki so od šole oddaljeni, 
mnogokrat prisiljeni, Čez poldan ostajati brez strehe 
in hrane, se priporoča vsem poklicanim činiteljem po
sebna skrb za te otroke. I, V ta namen naj se v šol
skih okrajih, kjer je celodnevni pouk in ki obsegajo 
tako oddaljene vasi in sela, da otrok ne more opol
dne domov, ustanovijo kuhinje za šolske otroke (šo
larske kuhinje), II, V to je poklicana občina in šolska 
oblast, iste pa podpiraj pri tem delu cerkvena oblast, 
dežela in država po svojih osebah, ker pripada na
prava šolarskih kuhinj k skrbi in varstvu šolske mla
dine. III , Ako se šolarske kuhinje ne morejo vzdrže
vati celo šolsko ieto, naj se ustanovijo vsaj za zimski 
čas, ko otroci zlasti potrebujejo zdrave, gorke hrane. 


